

G20承诺明年如期落实 跨境公司税



这项全球税务改革协议去年10月获得近140个国家的支持，旨在遏制企业巨头如谷歌、面簿、亚马逊等将利润转移到低税率国家的做法。G20领导人去年11月同意对跨国公司征收最低15%的公司税。

(雅加达综合电) 20国集团 (G20) 再次承诺，会确保全球如期在明年落实跨境公司税则改革。

G20财长和央行行长周五在雅加达结束两天会议后发表联合公报，称将致力于确保新税则在2023年于全球范围内生效。

这项全球税务改革协议去年10月获得近140个国家的支持，旨在遏制企业巨头如谷歌、面簿、亚马逊等将利润转移到低税率国家的做法。G20领导人去年11月同意对跨国公司征收最低15%的公司税。可是，要在明年落实的这个期限一直被认为难度很大，即使是极力主张改革的美国总统拜登要推动国会配合国际协议来修法都面对重重困难。

有关改革的技术细节正由总部在巴黎的经济合作与发展组织 (OECD) 敲定，之后由各国根据规则在明年结束之前立法。OECD秘书长科曼在呈给G20财长的报告中表示，新税则有待政治妥协才可能在明年生效。

法国财长勒梅尔也说：“关键在于落实我们的政治协议。没有回头路了，我们必须继续前进。”

当前全球的另一关注焦点是如何确保经济在冠病疫情中稳健复苏。对此，G20决定谨慎地逐步撤走疫情期间实施的各项振兴配套。

G20在公报中承诺，将努力维护金融稳定和长期财政可持续性，并防范下行风险。

印尼央行行长瓦尔吉约说：“G20成员国承诺推出经过精心校准、周详计划和良好沟通的正常化政策。这是重要的，这样才可确保这些政策对全球金融市场的冲击，以及对发展中国家的外溢效应能减到

最小。”

各国央行加息或收紧措施 可能打乱全球复苏步伐

鉴于经济在疫情缓解后强劲回弹与通货膨胀上升，美国和一些国家的中央银行准备加息和取消刺激经济的措施。然而，人们担忧过快收紧会打乱复苏步伐，并冲击发展中经济体。

国际货币基金组织 (IMF) 总干事格奥尔基耶娃发表声明说，2022年面对的各种障碍有赖于各国通过强有力的国际合作和非一般的政策灵活性来解决。

针对穷国偿债问题，世界银行行长马尔帕斯周五在慕尼黑说，G20财长会议没有采纳适当步骤来处理贫穷国家日益扩大的债务，而这个问题正威胁着这些国家的经济复苏。

IMF和世界银行早前建议，让寻求债务重组的穷国暂停偿债，同时把一些中等收入国家也包括在内，但遭到G20一些成员国反对。

IMF不断要求G20推进“债务处理共同框架”。该框架旨在协助面临违约风险的国家进行债务重组，然而，自2020年11月提出以来，一直未获

得热烈响应。另一方面，据消息人士，中国和俄罗斯反对公报草案中出现“当前的紧张局势”这样的措辞。最后，G20发出的公报删除了“当前的”的字眼，淡化了当下地缘政治对全球经济构成风险的表述。

G20成员国承诺推出经过精心校准、周详计划和良好沟通的正常化政策。这是重要的，这样才可确保这些政策对全球金融市场的冲击，以及对发展中国家的外溢效应能减到最小。(完)

——印尼央行行长瓦尔吉约

联合早报

白宫：若俄不入侵乌克兰 拜登原则上同意与普京会晤

(早报讯) 美国总统拜登原则上同意与俄罗斯总统普京就乌克兰危机召开峰会，条件是俄罗斯不入侵乌克兰。

路透社报道，美国国务卿布林肯和俄罗斯外交部长拉夫罗夫定本周举行会议。

美国白宫新闻秘书普萨基星期天(2月20日)发表声明说，如果俄罗斯不入侵乌克兰，拜登原则上同意在美俄外长会议后

与普京进行会晤。

普萨基在声明中指出，“目前来看，俄罗斯似乎正在继续

准备且很快会对乌克兰发动全面进攻。”

(完)

联合早报



美国白宫发言人普萨基星期天说：“目前来看，俄罗斯似乎正在继续准备且很快会对乌克兰发动全面进攻。” (路透社)